
Referat af Nytårskuren, den 12. januar 2013. 

Delingen mødte i henhold til udsendte mødebefaling ved Ankeret i Nyhavn kl. 

10.30, nogle dog lidt senere, men det er måske alderen, der trykker? 

 

De fremmødte var.: Delingsfører Badenholdt, 98 Carsten, 06 Per, 72 Jønne, 76 

Fynbo, 26 Stevns, 75 Arne, 71 Kurt, 79 Fløjborg, 73 Poul, 81 Nikkelsen, 69 Hans,63 

Aasten og 74 Sørø. 

Der var desværre afbud fra 70 Jens Peter, 09 Gramkow og Ingvorsen.  

 

Efter samling fortrak delingen til Restaurant Barock, hvor der var lettere 

forplejning. 

Efter indtagelsen af diverse drikke og efterfølgende vandladning stødte 

ungdomsafdelingen fra Den kongelige Livgardes 1. kompagni, 1. deling, 3. gruppe 

årgang december 2002 til. 

Herefter spredt afmarch til færgen til Holmen. 

 



 

Efter en hurtig sejltur i strid blæst og kulde nåede vi turens mål  Flådestation 

Holmen, hvor Stevns havde fået arrangeret en rundvisning på 

museumsfregattenPeder Skram. 

 

 

På vej gennem området på Holmen til Peder Skram passerede vi bl.a nogle smukke 

bygninger, samt en oplagt u-båd, som indgår i museet. 

Ved Peder Skram blev elitedelingen og ungdomsafdelingen delt mellem 2 

rundvisere, som havde haft og stadig har tilknytning til Peder Skram. Det blev en 

fantastisk rundvisning, hvor der blev fortalt om skibet og dets udrustning. Der blev 

levende fortalt om dagligdagen på skibet, medens det var aktivt. Det blev 

konstateret, at livet ombord på et sådant flådefartøj har adskilt sig meget i forhold 

til Flyvevåbnet og Den kongelige Livgarde. Rundvisningen blev yderligere krydret 

med forskellige anekdoter og selvoplevelser fra rundviserne. Rundvisningen blev 

en stor oplevelse, hvor man helt glemte, at skibet var uopvarmet. Men det var 

virkelig koldt. Ungdomsafdelingen holdt varmen ved pludselige 

armbøjningsøvelser på gulvene.  



 

 

 

 

Billeder fra Peder Skram. 

 

 

 

 

 

 

 



Eliteenheden opstillet med Peder Skram i baggrunden. 

 

 

Ungdomsafdelingen opstillet med Peder Skram i baggrunden. 

 



Efter rundvisningen på Peder Skram gik turen tilbage til havnebussen, som sejlede 

os til Nordre Toldbod hvor vi tog afsked med ungdomsafdelingen. Derpå 

spadserede vi til Museet for Danmarks Frihedskamp, hvor der blev nedlagt 

blomster ved mindestenene for vores ”helte” Kaj Birksted og Anders Lassen. 

Stevns ridsede i korte træk historien om Kaj Birksted op, medens Jønne berettede 

om Anders Lassens bedrifter. 

 

 

 

 

 

Fra Museet for Danmarks Frihedskamp spadserede vi til Cafe Petersborg i 

Bredgade, hvor vi i hyggeligt og muntert selskab indtog en fortrinlig frokost. 

Under frokosten blev det vedtaget, at der skulle gøres en ekstra indsats for at få 

de sidste i den oprindelige deling med. Desuden blev der udbragt en skål for Svend 

Erik, som sendte os en hilsen fra sit domicil fra Tyskland. 



Efter frokosten gik jyder, fynboer og enkelte fra Sjælland mod Hovedbanegården, 

hvor der blev nydt en afskedsøl i Olearys bar inden hjemrejse fra en 

begivenhedsrig dag. 

En stor tak fra Delingen skal lyde til Poul Stevns for hans store arbejde med at 

skabe en god dag. 

 

 

Billeder fra Cafe Petersborg. 

 

 

Referent 

Fynbo. 


